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Εκοιμήθη ο Στυλιανός Παπαδόπουλος
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Εκοιμήθη ο ομότιμος Καθηγητής του Πανεπιστημίου Αθηνών Στυλιανός 
Παπαδόπουλος.  Η εξόδιος Ακολουθία θα ψαλεί στις 3 στον Ιερό Ναό της 
Καπνικαρέας.  Ο Στυλιανός Γ. Παπαδόπουλος γεννήθηκε στις Αρχαίες Κλεωνές της 
Κορινθίας το 1933 και σπούδασε θεολογία στο Πανεπιστήμιο Αθηνών, πατρολογία 
και βυζαντινολογία στην Sorbonne (Παρίσι), βυζαντινή θεολογία και φιλολογία και 
ιστορία της φιλοσοφίας στο Μόναχο. Εξέδωσε πολλές μελέτες-μονογραφίες για 
την Σχολαστική θεολογία στο Βυζάντιο, για τους μεγάλους Πατέρες της 
Εκκλησίας Μ. Αθανάσιο, Μ. Βασίλειο, Γρηγόριο Θεολόγο, Ιωάννη Χρυσόστομο και 
Κύριλλο Αλεξανδρείας. Στη Θεολογική Σχολή Αθηνών έγινε αριστούχος 
διδάκτορας (1967), υφηγητής και καθηγητής (1972) της έδρας της Πατρολογίας 
και της Πατερικής Θεολογίας, ενώ δίδαξε και σε άλλα ανώτατα και ανώτερα 
ιδρύματα. Εξέδωσε ίδιας δομής σύστημα πατρολογίας (2 τόμοι), δημοσίευσε 
μελέτες για σύγχρονα θεολογικοφιλοσοφικά θέματα (όπως θεολογία και γλώσσα), 
έγραψε αφηγηματικές βιογραφίες, οργάνωσε επιστημονικά συνέδρια (και εκτός 
Ελλάδας), έλαβε μέρος σε διεθνή συνέδρια, αντιπροσώπευσε το Πατριαρχείο της 
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Αλεξάνδρειας σε διορθόδοξα, διεκκλησιαστικά και διαχριστιανικά συνέδρια και 
διαλόγους, κλήθηκε για διαλέξεις σε πανεπιστημιακές θεολογικές σχολές στην 
Ιταλία, Ρωσία, Αγγλία, Τσεχία, Σερβία, Βουλγαρία, Ρουμανία, Λίβανο, Σλοβακία, 
Αίγυπτο και Πολωνία. Ως ομότιμος καθηγητής συνέχιζε να διακονεί την πατερική 
θεολογία και την σχετική έρευνα.  Υπήρξε συνεργάτης του Ραδιοφωνικού Σταθμού 
της Εκκλησίας από την ίδρυσή του. Μερικά από τα έργα του: Πατρολογία, Ο 
Πληγωμένος Αετός Γρηγόριος ο Θεολόγος, Ο Μακαριστός Ιάκωβος Τσαλίκης, 
Θεολογία και Γλώσσα, Απόστολος Παύλος και Κόρινθος, Ο Παύλος των Εθνών, Η 
Ζωή Ενός Μεγάλου Μέγας Βασίλειος, Άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος κ.ά.

Η ταφή του μακαριστού καθηγητού θα γίνει στη Μονή Δοχειαρείου στο Άγιο Όρος.

Κατερίνα Χουζούρη

Ακολουθεί ένα απόσπασμα από το βιβλίου του Στυλιανού Παπαδόπουλου, Άγιος 
Ιωάννης ο Χρυσόστομος, τ.2, έκδοση Αποστολικής Διακονίας της Εκκλησίας της 
Ελλάδος, Αθήνα 1999 (περισσότερα…)
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